===================================================================

1.8. В определенных лабораторных условиях 2,1 г Na реагируют с водой, образуя 1,14 л газообразного Н2. Когда 3,4 г другого щелочного металла реагируют с водой в тех же лабораторных условиях, выделяется 497 мл газообразного водорода. Назовите второй щелочной металл.

===================================================================

2.8. В 1807 г. Гемфри Дэви, пропуская электрический ток через расплавленный гидроксид

калия, выделил светлое, блестящее, очень реакционноспособное вещество. Он заявил об открытии нового элемента, который он назвал калием. На каком основании, не располагая современными приборами, он мог заявить, что это вещество является элементом?

===================================================================

2.35. Среднее расстояние от Земли до Луны равно 239 000 миль. Сколько времени потребуется для того, чтобы телевизионный сигнал, посылаемый с космического корабля, находящегося на Луне, достиг Земли?

===================================================================

3.39. Дайте по два варианта названий для каждого из указанных соединений: a) NF3; б)

Сг2О6; в) NbF5; г) SeO2; д) Р2С14; е) TiF3.

===================================================================

4.24. 1 унция каши типа «геркулес» (с повышенным содержанием белка) содержит 6 г белка, 19 г углеводов и 1 г жиров. Какова калорийность этого количества каши в килоджоулях и Калориях?

===================================================================

5.7. По табулированным значениям S° вычислите ΔS° каждой из следующих реакций:

а) СО (г.) + 2Н2(г.) → СН3ОН(г.)

б) 2НСl(г.) + Вr2(ж.) → 2НВr(г.) + Сl2(г.)

в) 2SO2(г) + О2(г.) → 2SO3(г.)

г) 2NO2(г.) → N2O4(г.)

Согласуется ли в каждом случае знак величины ΔSо с тем, который следует ожидать на основе качественных соображений? Поясните свой ответ.

===================================================================

5.35. Допустим, что в биологической полимерной молекуле происходит следующее превращение: естественное состояние → денатурированное состояние, а) Если при повышении температуры равновесие смещается вправо, то к какому выводу на основании принципа Ле Шателье можно прийти относительно знака ΔН? б) Если при температуре 60°С величина ΔG отрицательна, а ΔН  положительна, какой вывод следует сделать относительно знака и величины ΔS? Что это означает в отношении структуры полимера?

===================================================================

6.8. Реакция

С(тв.) + СО2(г.) ↔ 2СО(г.)

при температуре 1000°С имеет константу равновесия Кр = 167,5. Найдите значение Кс при той же температуре.
===================================================================

6.35. Допустим, что мы решили выражать константы равновесия в размерных единицах.

Какие размерности должны иметь Кс и Кр для каждой из следующих реакций?

а) N2O4(г.) ↔ 2NO2(г.)

б) N2(г.) + 3Н2(г.) ↔ 2NH3(г.)

в) СО2(г.) + Н2(г.) ↔ СО (г.) + Н2О(г.)

г) NH4Cl(тв.) ↔ NH3(г.) + НCl(г.)
===================================================================

7.8. В каких единицах выражается константа скорости в каждом из уравнений скорости,

приведенных в предыдущей задаче 6.8, если концентрации реагентов измеряются в моль/л, а скорость в моль-[image: image2.png]
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.
===================================================================

7.15. Реакция
SO2Cl2(г.) → SO2(г.) + С12(г.)

имеет первый порядок по SO2Cl2. При помощи указанных ниже кинетических данных определите значение константы скорости этой реакции первого порядка:

	Время, с
	Давление SO2C12, атм

	0
	1,000

	2500
	0,947

	5000
	0,895

	7500
	0,848

	10000
	0,803


===================================================================

8.24. Кислый вкус ревеня обусловлен наличием в нем щавелевой кислоты

Н2С2О4, для которой Кa1 = 5,9 ⋅ [image: image6.png]1072



 Ка2 = 6,4 ⋅[image: image8.png]103



. Если на грамм ревеня приходится 2,4 мг щавелевой кислоты, то каким окажется рН соуса, приготовленного из 180 г ревеня в таком количестве воды, чтобы получился 1,0 л соуса?
===================================================================

9.8. 1 М раствор Ni(NO3)2 помещают в стакан и погружают в него полоску металлического

Ni. 1 M раствор AgNO3 помещают в другой стакан, куда погружают кусочек Ag. Оба стакана соединяют солевым мостиком, а электроды подключают проволочками к вольтметру, а) Какой электрод служит анодом, а какой катодом? б) Масса какого электрода увеличивается, а какого уменьшается при работе гальванического элемента? в) Какой электрод заряжен положительно, а какой отрицательно? г) Какую э. д. с. создает описанный гальванический элемент при стандартных условиях?
===================================================================

9.35. Сколько литров газообразного Сl2 (при нормальных условиях) выделится при электролизе водного раствора NaCl током силой 2,00 А за время 1,00 ч?
===================================================================

